
Rezumat 

 In etapa II s-a realizat sinteza si caracterizarea unor suporturi de silice mezoporoasă incarcate cu 

diferiti agenti biologic activi (polifenoli, antibiotice). Aceste suporturi au fost încărcate cu 

polifenoli cu diferite concentratii, raportul masic MSM: polifenoli fiind 1:0,41; 1:0,82 și 1:1,22 și 

s-a făcut caracterizarea lor prin FTIR, SEM, XRD, BET și eliberarea agentilor activi. Pe baza 

valorii BET, se poate observa că suprafața specifică scade considerabil odată cu creșterea 

raportului de polifenoli, suprafața specifică a scăzut de 3,07 și 4,25 ori pentru MCM-41 și respectiv 

MCM-48, spre exemplu in cazul incarcarii cu acid galic. Proba cu cel mai mare conținut de 

polifenoli a fost evaluată în continuare din punct de vedere biologic, singură sau în asociere cu 

administrarea de antibiotic (amoxicilină). După cum era de așteptat, MCM-41 și MCM-48 nu 

protejează împotriva infecțiilor, dar, din cauza încărcării cu polifenoli, a fost înregistrată o inhibare 

potențată pentru tulpinile bacteriene gram-negative testate. Mai mult, important de menționat că 

aceste sisteme pot fi soluții eficiente pentru refacerea microbiotei intestinale după expunerea la 

antibiotice, de exemplu. Studii suplimentare se vor realiza în vederea evaluării gradului de 

potenţare a activităţii antimicrobiene.  

 

Activităţi asumate şi realizate 

Activitatea 1.1 Realizarea unui studiu de literatură pentru a identifica cele mai recente aspecte 

publicate în domeniul MMMs. 

Activitatea 1.2 Studii preliminare cu privire la sinteza MMMs pe bază de siliciu ca surse de stocare a 

diferitelor molecule, cu capacitate mare de încărcare și mecanisme de eliberare 

reglabile. 

Activitatea 1.3 Studii preliminare legate de caracterizarea din punct de vedere morfologic și structural 

a MMMs obținute (FTIR, SAXS, XRD, BET, SEM, ICP-MS, TEM, analiza termică). 

Rezultatele acestei etape cuprind:  

- Realizarea unui studiu de literatură pentru a identifica cele mai recente aspecte publicate în 

domeniul MMMs. 

- Stabilirea conditiilor optime de sinteza pentru materialelele mezoporoase pe baza studiului de 

literatura si alegerea judicioasa a agentilor biologic activi. 

 

Activităţi asumate şi realizate – Etapa II 

Activitatea 2.1 Studii preliminare cu privire la evaluarea biologică a MMMs naturale sau sintetice. 

Activitatea 2.2 Inducerea porozității și dimensiunii în funcție de condițiile de sinteză (agenți sablon, 

pH, diagrama de faza, etc.) pentru a încărca selectiv substanțe hidrofobe sau hidrofile. 

Activitatea 2.3 Caracterizarea din punct de vedere morfologic și structural a MMMs obținute (FTIR, 

SAXS, XRD, BET, SEM, ICP-MS, TEM, analiza termică). 

Activitatea 2.4 Evaluarea biologică a MMMs naturale sau sintetice. 

Activitatea 2.5 Dezvoltarea protocoalelor de caracterizare a sistemelor silanizate în conditii controlate 

(FTIR, DTA-TG, BET). 

Activitatea 2.6 Încărcarea și eliberarea agenților biologic activi. 

Activitatea 2.7 Evaluarea capacității de încărcare și eliberare a medicamentelor. 

Activitatea 2.8 Evaluarea biologică realizată pentru stabilirea activității citotoxice și antimicrobiane a 

agenților biologic activi utilizați și influența acestora asupra microbiotei intestinale. 



Activitatea 2.9 Evaluarea biologică realizată pentru stabilirea activității citotoxice și antimicrobiene a 

agenților biologic activi utilizați și influența acestora asupra microbiotei intestinale. 

Rezultatele acestei etape cuprind:  

- - Inducerea porozității și dimensiunii în funcție de condițiile de sinteză (agenți sablon, pH, diagrama de 

faza, etc.) pentru a încărca selectiv o serie de polifenoli si/sau antibiotice.  

- - Încărcarea și eliberarea agenților biologic activi (polifenoli si antibiotice) 

- - Dezvoltarea protocoalelor de caracterizare a sistemelor silanizate în conditii controlate (FTIR, DTA-TG, 

BET) si caracterizarea din punct de vedere morfologic și structural a MMMs ne/incarcate cu polifenoli si 

antibiotice obținute (FTIR, SAXS, XRD, BET, SEM, ICP-MS, TEM, analiza termică). 

- - evaluarea efectului citotoxic al MMMs naturale si sintetice, testul de activitare a inflamazomului, 

evaluarea efectelor antibacteriene a combinatilor materialelor mezoporoase cu prebiotice intr-un model 

experimental de infectie bacteriana in vitro (analiza expresiei genice), testarea efectului antimicrobian / 

experimente de sinergie a prebioticelor cu AMX (concentrație inhibitoare fracționată), model in vivo 

pentru evaluarea influenţei MMMs-prebiotice asupra microbiotei intestinal. 
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Modele experimentale 

Au fost realizate: 3 materiale mezoporoase suport (MCM-41, MCM-48, SBA-15), 15 materiale mezoporoase de tip 

MCM-41/polifenoli, 15 materiale mezoporoase de tip MCM-48/polifenoli, 2 materiale mezoporoase de tip MCM-

41/48/ antibiotic, 2 materiale mezoporoase de tip MCM-41/48/ antibiotic /quercetin 


